
ATA DA 011ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE MAIO DE 2014 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

Às 16:30h, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula 

Lima – Angela Albino – Antônio Aguiar - Carlos 

Chiodini – Ciro Roza - Darci de Matos – Dóia 

Guglielmi – Edison Andrino –  Eni Voltolini - 

Gelson Merisio - Gilmar Knaesel - Ismael dos 

Santos - Jailson Lima – Jean Kuhlmann - Joares 

Ponticelli – José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari – Luciane Carminatti - Manoel Mota – Marcos 

Vieira – Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal - 

Moacir Sopelsa - Neodi Saretta - Nilson Gonçalves 

– Padre Pedro Baldissera - Sargento Amauri Soares 

– Serafim Venzon – Taxista Voltolini - Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin - Volnei Morastoni.  

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão 

extraordinária. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0049/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0003/2014. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei  n. 

0267/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0092/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei  n. 

0142/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei  

n.0339/2012. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei  n. 

0394/2012. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Sra. Deputada Luciane Carminatti – Pela 

ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada 

Luciane Carminatti. 

A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Só para 

registrar a presença do vereador Nelson Menegasso, 

de Novo Horizonte e do vereador Valmir Luiz 

Maboni, de São Lourenço do Oeste. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Esta Presidência registra e agradece a presença 

das autoridades nominadas pela eminente deputada 

Luciane Carminatti.  



Votação da redação final do Projeto de Lei  n. 

0472/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei  n. 

0524/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0074/2014. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 218, de 

autoria do Darci de Matos; 219, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos; 220, de autoria do 

deputado Jailson Lima; 221, de autoria do deputado 

Neodi Saretta. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

de plano os Requerimentos n.s: 413 e 414 de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark; 415, de 

autoria do deputado Kennedy Nunes; 416, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, 417, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, 418, de autoria 

do deputado Neodi Saretta e outros; 419, de 

autoria do deputado Eni Voltolini. 

Moção n. 46, de autoria do deputado Jailson 

Lima, a ser enviada ao jogador Daniel Alves, do 

Barcelona, manifestando aplausos pelo gesto contra 

o racismo, em partida válida pelo campeonato 

espanhol. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Quero também antecipar a minha justificativa 

de ausência no Plenário na sessão de amanhã, uma 

vez que estarei participando às 10h, na sede da 

Unale, em Brasília, de reunião do Colégio de 

Presidentes nas Assembleias Legislativas do 

Brasil, e esta Presidência exerce a vice-

presidência daquela entidade. 

Por isso, amanhã não participarei da sessão 

ordinária e caberá ao nosso vice-presidente, 

deputado Padre Pedro Baldissera, presidir a sessão 

e administrar a Casa naquilo que for necessário. 

O Sr. Deputado Gilmar Knaesel – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Gilmar 

Knaesel. 

O SR. DEPUTADO GILMAR KNAESEL – Sr. presidente 

com tantas pessoas ilustres na Casa, acabamos  

esquecendo de registrar a presença honrosa do 

vice-prefeito Loriano Rogério Costa, o Kutcha, do 

município de Corupá.  Pessoa ilustre, parceiro, 

amigo, correligionário que está aqui também 

fazendo a via-crúcis dos nossos prefeitos, vice-

prefeitos em busca do apoio dos nossos deputados 

aos seus municípios.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli)- 

Obrigado, deputado Gilmar Knaesel. Esta 

Presidência registra e agradece a presença das 

autoridades, do nosso querido Sérgio Medeiros, 

presidente da FCDL, entidade que se envolveu muito 

na construção do Estatuto da Micro e Pequena 

Empresa. Parabéns pelo envolvimento e obrigado 

pela presença e pela parceria que a instituição 

tão bem comandada por v.exa. empreende com esta 

Casa Legislativa. 

A Sra. Deputada Angela Albino – Pela ordem, 

sr. presidente. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada 

Angela Albino. 

A SRA. DEPUTADA ANGELA ALBINO – Sr. 

presidente, também queria registrar a ilustre 

presença da sra. Prisca Ternus Sehnen, lá de 

Chapecó, que nos dá a honra hoje da sua presença 

nas galerias da Casa. Ela que tem no seu filho 

Josemar, um companheiro de trabalho aqui do nosso 

mandato. 

Agradecemos, então, a presença da sra. Prisca, 

do nosso município de Chapecó. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli)-    

Esta Presidência registra e agradece também ao 

tempo que saudamos aqui a presença do nosso 

querido ex-deputado, ex-presidente desta Casa, 

Ivan César Ranzolin, nosso defensor-geral de Santa 

Catarina e do nosso tubaronense ilustre ex-

presidente da OAB e vice-defensor-geral, Sadi 

Lima, uma figura respeitada no meio jurídico 

catarinense. Eles que prestigiam também a nossa 

sessão hoje e esta Casa acaba de votar também 

matéria fortalecendo ainda mais aquela importante 

instituição. 

O Sr. Deputado Eni Voltolini – Pela ordem, sr. 

presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Eni 

Voltolini. 

O SR. DEPUTADO ENI VOLTOLINI – Se v.exa. me 

permite, queria me juntar aos seus cumprimentos e 

saudações e também acrescentar ao vice-prefeito 

Kutcha, de Corupá, minha cidade natal, a sua 

presença nesta Assembleia. 

Também, na tarde de hoje, tivemos a 

oportunidade de receber o vice-prefeito Gilberto 

Luiz da Silva Azevedo, de São João do Itaperiú e 

igualmente do vereador Valter Paulo Borba. 

Então, queria que este Plenário soubesse 

dessas presenças ilustres e saudar especialmente o 

deputado Ivan César Ranzolin. É uma alegria tê-lo 

aqui, Ivan, certamente o Parlamento de Santa 

Catarina terá muitas histórias boas e positivas a 



contar a seu respeito ainda por muitos e muitos 

anos também. 

É uma alegria e é uma honra ter sido seu 

companheiro, quando estive aqui como deputado 

estadual. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– E v.exa. teve a oportunidade de conviver 

naqueles bons tempos de Ivan Ranzolin, Lício Mauro 

da Silveira, Gilson dos Santos e Mário Cavallazzi.           

Quantas histórias eles recontam a cada novo 

encontro da Assembleia. É verdade que muitas são 

repetidas, mas a cada novo encontro ficam mais 

animadas. 

 A Sra. Deputada Angela Albino – Pela ordem, 

sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a deputada Angela 

Albino. 

 A SRA. DEPUTADA ANGELA ALBINO – Gostaria de 

dizer que novamente a CPI das Águas não obteve 

quórum na tarde de hoje. Então, estamos convocando 

uma nova reunião, acordada pela maioria dos 

integrantes da comissão, para terça-feira, dia 13, 

às 14h, neste plenário. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Finda a Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que recebeu do 

deputado José Milton Scheffer, com a aquiescência 

dos líderes partidários, requerimento com o 

seguinte teor:  

 (Passa a ler.) 

 “Senhor presidente, 

 Cumprimentando-o cordialmente, solicitamos com 

base no Ato da Mesa n. 435/2013 e 227/2011, art 3º 

e parágrafo único, e do art. 92 do Regimento 

Interno da Alesc, a suspensão da sessão ordinária 

do período vespertino do dia 07/05/2014, pelo 

tempo de 10 minutos, para que a coordenação do 

Movimento Maio Amarelo, através da coordenadora 

estadual sra. Márcia Pontes, possa discorrer na 

tribuna sobre o evento ‘Maio Amarelo – Programa de 

Atenção pela Vida e prevenção das regras de 

trânsito no estado de Santa Catarina’. 

 Atenciosamente,  



 Deputado José Milton Scheffer”[sic] 

 Atendido o dispositivo regimental, esta 

Presidência suspende a sessão por dez minutos para 

fazer uso da palavra o sr. Pedro Silva e a sra. 

Andrea Zimermann, do Movimento Maio Amarelo. 

 Está suspensa a sessão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) - (Faz soar a campainha!) – Declaro 

reaberta a presente sessão. 

Passaremos à Explicação Pessoal. 

 Livre a palavra a todos os srs. deputados. 

 (Pausa) 

 Não havendo deputados que queiram fazer uso da 

palavra, esta Presidência, antes de encerrar a 

presente sessão, convoca outra, especial, para 

hoje, às 19h30, em Blumenau, em homenagem aos 50 

anos da Furb. 

 Está encerrada a presente sessão. 

 


